

2018織布公會第七期活力成長營 活動報導



本會於今(107)年1月3日至4日假台南-大億麗緻酒店辦理2018「織布公會第七期活力成長營」，邀請全體會員廠派員參加，本次活力營共有會員140報名參加，北區10位、中區113位、南區12位，贊助會員廠計有5家5人。「織布公會第八期活力成長營」預計於今(107)年5月2日至3日(星期三、四)於中部辦理，屆時敬請全體會員廠踴躍報名參與！

第七期活力成長營主要活動內容為：第一天上午參訪萬國通路股份有限公司；下午研討會邀請饒夢霞教授談論「活力家庭·開創樂活人生」、南緯實業股份有限公司劉介正副總經理講述「全球紡織品未來發展趨勢對梭織布業的影響」；次日「高雄月世界民俗老街之旅」，上午出發參觀地表呈現灰白色，一片荒漠景象的「高雄田寮月世界」，由於其地表有一種能發光的礦物質，因此在明月照射下，隱約發出點點螢光，故得月世界之名，充滿淒涼荒漠之美。下午遊覽建築深具多元的「旗山老街」。



萬國通路股份有限公司參訪紀要

本期「2018織布公會第七期活力成長營」安排會員廠參觀萬國通路股份有限公司，上午約10點30分至位於台南市歸仁區的新廠，由萬國通路管理部主管黃國強協理熱情接待，並連同萬國同仁為本會會員廠介紹廠區；後至舊廠由萬國通路大家長謝董事長明振致詞並講述萬國品牌歷史與經營策略。

總公司在台南的萬國通路，成立於民國68年，為台灣唯一提箱業上市公司，與上游原料供應商及周邊協力廠商建立了良好的默契，除了在台灣擁有60家直營門市，在國內市場占上一席之地之外，產品外銷比重更高達90%，在歐洲德國、亞洲日本、東南亞等，以自創品牌eminent行銷全球121個國家，其在德國與當地連鎖百貨集團合作，成為業界在歐洲唯一以自創品牌設立百貨專櫃的公司。原料方面，包括塑膠業產品ABS樹脂、聚乙烯(PP)，以及PC(聚碳酸酯)箱殼等材料及紡織產品尼龍布及特多龍布等材料，故產業上游涵蓋塑膠業與紡織業。



為了響應政府鮭魚返鄉政策，101年首批返台投資台南，興建萬國通路產業園區，並增設體驗型的觀光工廠，耗資20億元在歸仁打造4萬坪新廠區，目前萬國通路新廠已進入試產階段，即將啟動第二期投資計畫，打造營運總部、展售中心等，預計2年內完工使用。廠房以「綠化、低碳」理念設計，未來將申請為觀光工廠，回台投資是為了台灣新世代而經營，希望透過「產學合一」的方式，增進學生就業競爭力，培育在地優秀人才，畢業後與企業接軌。深耕臺南、培育傳統產業人才，對促進地方經濟繁榮及台南地區提升就業具有正面效益。

萬國通路謝董事長明振指出，萬國通路創造的「eminent」品牌掌握住流行趨勢的時尚產業；就如發表會的主題「進化」，「eminent」設計開發出的e-one智慧型旅行箱，可以說是結合人工智慧和旅行需求的進化產品，不但有著可拆卸式行動電源、智能秤重功能以及炫彩LED氣氛燈，充電、秤重通通OK，滿足新的需求，也搶得市場先機，提升產品競爭能力。同時並表示「37年來萬國通路50%生產OEM訂單、50%做自己的品牌，如何平衡與客戶的關係並發展自有品牌，一路走來辛苦，當中存在太多的阻礙。萬國通路在所有新產品上勇敢的打上品牌，走上世界發光發熱。」



萬國通路謝董事長明振介紹他在德國做eminent品牌行銷廣告的成果，萬國通路在歐洲已擁有數百萬會員，及200個專櫃，並成立了歐洲子公司，產品行銷全球中以德、日市場最為穩定。

萬國通路以良好的生產技術、優勢的供應鏈，與在行銷通路上，透過扎實的研發能力及快速的開發速度，以其自有品牌「eminent」，配合世界品牌Samsonite、Tumi、Delsey等的OEM/ODM合作，未來再結合新建「萬國產業園區」的啟用量產，萬國通路將進入另一個嶄新的局面，也讓本次參觀會員對於企業經營與品牌塑造有更深一層了解。



研討會紀要

第七期活力成長營研討會邀請饒夢霞教授分享「活力家庭・開創樂活人生」、南緯實業股份有限公司劉介正副總經理講述「全球紡織品未來發展趨勢對梭織布業的影響」，同時很榮幸邀請到逢甲大學紡織工程研究所林清安教授蒞臨指導。

一、活力家庭・開創樂活人生

饒夢霞教授當過救國團的義務張老師，現擔任張老師的諮詢委員，因表現傑出，曾獲最高榮譽”金手獎”。在成功大學所教授的”生涯規劃”及”婚姻與家庭”。饒教授的演講生動活潑，詼諧幽默，豐富的肢體語言，自然流露的親和力，沒有距離感，讓聽者易於接受她的理念，令人受益匪淺，在輕鬆幽默的氣氛中，達到雙向交流、寓教於樂的學習效果。



二、全球紡織品未來發展趨勢對梭織布業的影響

南緯實業是國內具備紡織垂直整合及全球生產運銷能量的紡織集團上市公司，利用相關資源，開發創新產品，促進公司產值增加，提升企業競爭力，很榮幸邀請到南緯實業股份有限公司劉介正副總經理蒞臨指導，並講述「全球紡織品未來發展趨勢對梭織布業的影響」。

南緯實業股份有限公司成立於1978年8月18日，2012年4月，擴大成立實業研發中心，同時已研發原液染色環保彩纖，及自創紗品牌「Ecolor」。同年5月，台南染整廠彩纖正式營運生產，並計畫推出自有品牌，包括服飾及家紡產品。此外，南緯實業在智慧衣方面也研究多年，成立「AiQ」，將其應用在不同的服產品，且與科技廠合作用於生理監測功能。本次也藉由劉副總經理的蒞臨與會員廠分享經驗。



會員聯誼活動紀錄

第七期活力營會員聯誼活動安排「高雄月世界民俗老街二日遊」，高雄月世界因高鹼性的白堊土不適合草木生長，草山溪、岡林溪等切割地質鬆軟的地表，形成山坡上的大小蝕溝及光禿的山脊。地表呈現灰白色，一片荒漠景象。由於其地表有一種能發光的礦物質，因此在明月照射下，隱約發出點點螢光，故得月世界之名，充滿淒涼荒漠之美，宛如未經人工鑿斧的地質生態教室。

◆田寮月世界參訪活動照



◆旗山老街參訪活動照

以旗山火車站為起點，包括了復興街、中山路、華中街一帶，仿歐洲巴洛克建築風格的洋樓、土墘厝茅屋、閩南式三合院及四合院房舍、石拱回廊街屋、中國式建築的古厝都是老街獨特的地標，感受到時代的變遷的深刻體驗。

